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Câmara Municipal de Cabaceiras 

APROV DO 

Sala das Sessões /121_ 69s-1:1' 

SFC,R ARIA 

Ata da 9" sessão ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras-PB 

Casa de Joaquin Gomes Henriques 

Aos 26 (vinte e seis) de junho de 2023, as 14:00hs no Plenário da Câmara Municipal 

de Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n° 436 

realizou-se a 9" sessão ordinária da presente legislatura, biênio 2023\2024 do ano 

2023.0cupa a mesa o presidente da casa, Sr. Agnelo de Freitas Cavalcanti Filho,1° 

secretário João de Araújo Farias e o 2° secretário Aellinton Elvis Farias Dôso. Ato 

continuo o presidente saúda os vereadores presentes: Aellinton Elvis, João Farias, José 

Itamar, Joanicio de Morais, Orlando Moura, Reinaldo Ramos e Wellington Emerson 

estando ausente o vereador Carlos Antônio.Ato continuo o presidente coloca a ata da 

última sessão em votação e é aprovada por unanimidade dos presentes. Ato continuo a 

secretária da casa ler as indicações posta a casa; Indicação 0017/2023 indica ao 

excelentíssimo Sr. Prefeito que seja feito o encascalhamento da estrada da Malhada ao 

poço comprida, vereador autor Orlando Moura Indicação 0018/2023 indica ao 

excelentíssimo Sr. Prefeito que seja feito o encascalhamento da estrada de Hélio a 

Tapera, vereador autor Orlando Moura. Ato continuo, o presidente abre o tema livre, 

ocupa a tribuna o edil João Farias que saúda os presentes, ouvintes e internauta.s que 

acompanham a sessão, ler a passagem bíblica de salmos (37:2) fala do são João nas 

comunidades, parabeniza Mamedes de Dona Célia pela recuperação e pela palestras 

que vem dando em toda Paraíba, parabeniza os organizadores da festa do padroeiro da 

comunidade do Poço comprido, enfoca que colocará uma moção de aplausos para os 

organizadores da festa, fala do encascalhamento das estradas, enfocando que 

despachou com o prefeito acerca das estradas e a estrada do caruatá de fora foi uma das 

que pediu o encascalha mento com urgência pois é uma rota com atoleiros, cita 

também a duplicação do balde do açude do assentamento serra do monte obra muito 

necessária e urgente, como também o complemento do encascalhamento da estrada do 
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Assentamento, pede que seja encascalhada um trecho no poço comprido, encerra seu 

discurso convidando a todos para participar da festa do Poço comprido. Ocupa a 

tribuna edil Reinaldo Ramos que saúda os vereadores colegas ouvintes e internautas 

que acompanham a sessão, deixa seu voto de pesar as famílias cabaceirenses enlutadas, 

fala dos animais soltos a beira das estradas que tem sido um risco para os motoristas, 

fala do projeto de Léo Aires que trata da questão desses animais soltos que vem 

causando grandes perca de pessoas e vem causando grande sofrimento, pede que 

façamos uma comissão para que esse projeto seja colocado em ação, cede uma parte do 

tempo ao vereador Orlando que fala sobre a questão dos animais soltos na pista, pede 

que seja feito os mata-burros e as cercas nas estradas vicinais para evitar que esses 

animais fiquem soltos e cause acidentes, fala do programa EJA enfocando que é muito 

satisfatório ver as pessoas idosas estudando, parabeniza a todos que fazem parte desse 

programa, parabeniza os projetos que foram apresentados pelo o EJA realizado na 

escola Inácio gomes Meira, fala do fluxo de turistas em Cabaceiras em plena segunda 

feira, parabeniza a todos os cabaceirenses que fazem parte desta cidade, parabeniza a 

gestão desta cidade, cede uma parte do tempo ao vereador Elvis que fala sobre a visitas 

dos turistas enfocando que é muito importante que tenha lugares organizados que 

apresente tudo o que cabaceiras oferece, hotéis, artesanato, patrimônio histórico etc. 

volta a palavra ao edil Reinaldo que encerra seu discurso falando sobre o projeto de lei 

de sua autoria que denominará duas ruas de Arlete e Agnelo pessoas que contribuíram 

para o desenvolvimento de Cabaceiras. Ocupa a tribuna o edil Léo Aires que 

cumprimenta a todos os colegas edis, funcionários da casa, ouvintes e internautas que 

acompanham a sessão, deixa seu voto de pesar as famílias enlutadas de cabaceiras ,as 

famílias de dona Ana, Natalicio e Seu Sebastiazinho,fala sobre os animais soltos a 

beira das pista s e estradas enfocando que a solução é cumprir a lei, colocar em prática 

o projeto aprovado e com certeza ia melhorar bastante a situação, fala ainda sobre os 
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animais domésticos que tem impestado as ruas de cabaceiras. São muitos cães e gatos 

que podem causar doenças, pede que seja feito um controle desses animais, pois 

anteriormente tínhamos a roliud pety que tinha um trabalho maravilhoso, mas agora 

vemos muitos animais nas ruas, fala das festas juninas nas comunidades enfocando que 

essas festas vem acontecendo e tem sido muito bom, pede que sejam viabilizados 

banheiros para esses locais das festas, pede que sejam locados banheiros químicos para 

esse tempo de festas para atender as pessoas, reitera que o mínimo de estrutura é 

necessário, cede uma parte do tempo ao vereador Reinaldo enfocando que é necessário 

que se faça banheiros nas quadras das comunidades, volta a palavra a o vereador Léo 

que volta a falar dos banheiros químicos também em Ribeira, fala do cronograma das 

máquinas, enfocando as estradas do Caruatá de fora e a dos neves, reitera que 

continuará cobrando para que seja feito o encascalhamento da estrada do Caruatá de 

fora pois é urgente e faz tempo que muitos vereadores cobram essa obra, encerra seu 

discurso. Ocupa a tribuna o vereador Renato Maracajá que saúda os presentes, ouvintes 

e internautas que acompanham a sessão, fala da importância do legislativo para o 

desenvolvimento da gestão, pois por aqui passa todos os projetos, fala da estrada dos 

neves enfocando que é necessário fazer um serviço bem feito, enfoca que as demanda 

são grandes mas esse pedido é muito antigo tendo em vista que vários vereadores já 

reivindicaram essa obra, fala também que pediu uma quadra de areia para as crianças 

brincarem naquela localidade, cede uma parte do tempo a Neto Castanha que fala que 

esse trecho será feito assim que terminar o encascalhmento da tapera, volta a fala a 

Renato que reforça a fala de João farias que fala da urgência de enlarguecimento do 

balde do açude do assentamento, fala ainda sobre a gincana escolar da escola do Clóvis 

pedrosa que foi um sucesso pois inclui toda a comunidade,parabeniza todos os que 

fizeram a gincana que arrecadaram mais de dois mil quilos de alimentos que serão 

doados para os hospitais de campina Grande, enfoca da necessidade do evento está no 
RUA PADRE INÁCIO CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE, N° 436, CENTRO - CABACEIRAS PB. 

CEP: 58.480-000 - CNPJ: 08.580.458/0001-79. 
FONE: (83) 3356.1071 - E-mail: legislativocabaceirawa gmail.com 



• 

• 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

calendário oficial de eventos do município, pede também mais participação do poder 

público apoiando esse projeto, fala do fluxo de turistas em cabaceiras e no distrito de 

Ribeira enfocando que isso é muito bom porque as vendas aumentam bastante, reitera 

que isso é reflexo de uma gestão bem feita, reitera ainda que com o asfalto dos dois 

lados esse fluxo aumentará ainda mais, deixa seu voto de pesar as famílias enlutadas de 

Ana, Natalício e Seu Sebastiazinho, encerra seu discurso falando sobre seu projeto que 

denominará uma rua de ribeira de Núbia Pereira. Ocupa a tribuna o edil Elvis Dôso que 

saúda a todos, presentes, ouvintes e internautas que acompanham a sessão, fala do 

dever do legislativo e que temos feito da melhora forma possível, fala das demandas 

trazidas a tribuna que são muito relevantes a exemplo da obra da estrada dos neves 

muito importante e que será feita como também o enlarguecimento do balde de 

duplicação do balde do açude do assentamento que hoje tá orçado em 400 mil reais e 

que o prefeito tem buscado a parceria com o Estado para realizar a obra, enfoca ainda 

que tem certeza que será feita pois o prefeito Tiago castro é comprometido com 

Cabaceiras, fala sobre o turismo enfocando que o fluxo tem sido muito grande, fala da 

questão da estrutura para o turista, pois muitos turistas que vem par a campina Grande 

para o São João , durante o dia tem cabaceiras como opção de visita, fala do filme que 

será gravado em cabaceiras mais um agravação na roliud nordestina, fala das festas 

juninas nas comunidades enfocando da importância para a economia local, fala do 

projeto de sua autoria que dará entrada na casa, para ser avaliado, na questão do apoio 

financeiro por parte do poder público, esse projeto visa fortalecer ainda mais as festas 

juninas, parabeniza todos os que fazem o EJA, como também os projetos apresentados 

na escola Inácio gomes Meira, tanto na culinária, na música, artesanato etc, reitera a 

importância do EJA, lamenta a perda de amigos, deixa voto de pesar as famílias de 

Ana, Natalício e Seu Sebastiãozinho. Ocupa a tribuna o edil líder da bancada da 

situação Neto Castanha que saúda a todos os colegas edis presentes, ouvintes e 
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internautas que acompanham a sessão, fala do fim do recesso parlamentar projeto de 

sua autoria e que agora trabalha esse mês, fala das festas juninas da comunidade que 

aquece o comércio local e faz com que as pessoas visitem as comunidades, fala da 

questão dos banheiros públicos enfocando que se tivessem sido construídos os 

banheiros nas quadras esse problema com falta de banheiros tinha diminuído 

,parabeniza os organizadores da festa do poço comprido, como também da Tapera 

reitera a importância da cultura nordestina que valoriza o forró de pé de serra, as 

quadrilhas, a comida etc. Enfoca que cada evento um aprendizado e os erros de um 

será consertado no próximo ano, parabeniza a quadrilha arrocha guri que abrilhanta as 

festas juninas, fala da importância do EJA pois nunca é tarde buscar o conhecimento, 

agradece ao prefeito pelo o cumprimento do cronograma da estradas com o 

encascalhamneto, neste momento está sendo feita a estrada da tapera que logo após as 

máquinas farão a estrada do caruatá de fora, fala do asfalto de Cabaceiras a Ribeira em 

fase de término que é tão importante, fala da obra do enlarguecimento do balde do 

açude do assentamento que será feito através de projeto e será uma obra bem feita e 

com durabilidade, fala dos animais soltos nas estradas e pista enfocando que é 

necessário que os donos desses animais tenha consciência de prender pois vidas são 

perdidas, encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil líder da bancada de oposição 

Orlando Moura que saúda os presentes e os que acompanham a sessão, deixa o voto de 

pesar as família enlutadas de Cabaceiras, fala da vida e legado deixado por Natalicio, 

pelas as festas que fazia que era conhecido em todo interior da Paraíba, fala sobre a 

importância da ong roliud pety que fizeram um trabalho muito importante, parabeniza 

a gestão pela a colocação das placas indicando as ruas, requerimento de sua autoria, 

como também o encascalhamento da tapera agradece ao prefeito por atender seus 

requerimentos, fala sobre o enlarguecimento do balde do açude do Assentamento que 

precisa urgentemente da duplicação, fala também sobre a necessidade de reparar a 
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estrada do Caruatá de fora dos dois lados, enfoca que por ali passa o escoamento dos 

produtos agrícolas, como também há muitos moradores idosos que precisa se 

locomoverem e em tempos de chuvas fica complicado, pede que seja feito o 

encascalhamento do poço comprido, fala sobre o EJA que é de muita importância para 

as pessoas que querem continuar os estudos, encerra seu discurso falando sobre a 

colheita de milho que esse ano foi menor. O presidente Agnelo de Freitas ocupa a 

tribuna, saúda os que acompanham a sessão, deixa o voto de pesar as famílias 

enlutadas do Municipio, fala o São Pedro de Natalicio que fez história, fala sobre a 

denominação de Cabaceiras a Boa Vista de José Duarte Irmão, fala sobre a reunião 

que tiveram no Assentamento e fala sobre o evento que será feito ali, enfoca que 

naquela reunião foi falado sobre a duplicação do balde do açude do Assentamento que 

já foi encaminhado e o orçamento é de 400 mil reais e será feito, como também a 

passagem molhada da cacimba salgada, fala sobre o fluxo de turistas em cabaceiras, 

destacando Jesie Quirino, parabeniza o secretário Paulo Sérgio pela representação em 

Fortaleza no agronegócio, fala sobre a apresentação dos projetos do EJA, destaca as 

apresentações de Juliana Soares e Dudu, como também a palestra de Dr. Luciano 

Guimarães, parabeniza a coordenadora da EJA Alana pelo o trabalho, fala do asfalto da 

Ribeira que vem para transformar a mobilidade das pessoas e o acesso dos turistas a 

arteza, curtume e os hotéis da zona rural, destaca a pousada matuto sonhador que tem 

feito muito sucesso, fala sobre as festas juninas nas comunidades que tem sido muito 

importante, encerra seu discurso.0 presidente abre a ordem do dia: Projeto de Lei , ler 

as moções postas a casa, Moção 0016/2023 moção de pesar a família enlutada de Ana 

Maria Mendes, autoria da Mesa Diretora requerida pelo o vereador Elvis Dês°. Moção 

0017/2023 moção de pesar a família enlutada de Natalício Ferreira da Silva, autoria da 

Mesa diretora, requerida pelo o vereador Orlando Moura. Moção 0018/2023 moção de 

pesar a família enlutada de Sebastiãzinho, autoria da Mesa diretora, requerida pelo o 
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vereador Léo Aires. Decorrido o tempo da sessão, o presidente encerrou a sessão, e eu 

Patricia Cristina de Sousa Castro, secretária da Casa, lavro a presente ata, que depois 

de votada e aprovada será por mim e os vereadores presentes assinada. 

Cabaceiras, 26 de junho de 2023 

Patricia Cristina de Sousa Castro 

Secretária-CMC 

Apelo de Fre 
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